

2014年4月13日

題目:我們都是含著「金鎖匙」出生的嗎?

經文:傳道書 3:11; 馬太福音 16:13-20

傳道書 3:11 「神造萬物，各按其時成為美好，又將永生安置在世人心裏〔永生原文作永遠〕。然而神從始至終的作為，人不能參透。」

馬太福音 16:13-20 「耶穌到了該撒利亞腓立比的境內，就問門徒說：『人說我人子是誰。』他們說：『有人說是施洗的約翰，有人說是以利亞，又有人說是耶利米，或是先知裏的一位。』耶穌說：『你們說我是誰。』西門彼得回答說：『祢是基督，是永生神的兒子。』耶穌對他說：『西門巴約拿，你是有福的，因為這不是屬血肉的指示你的，乃是我在天上的父指示的。我還告訴你，你是彼得，我要把我的教會建造在這磐石上，陰間的權柄，不能勝過他。〔權柄原文作門〕我要把天國的鑰匙給你，凡你在地上所捆綁的，在天上也要捆綁，凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放。』當下，耶穌囑咐門徒，不可對人說祂是基督。」

(一) 誰是含著「金鎖匙」出生的?

「金鎖匙」，通常管理財務，管理錢財的人，都必定擁有鎖匙，鎖匙是金的，意味著所擁有的金錢很多，可以買不少的黃金，有價值的東西，保值的東西。人本是赤身出於母胎，但他們竟然含著，即帶著這金鎖匙出生，意思謂他們像一出生就擁有財富。

誰是含著「金鎖匙」出生的? 就是那些在大家族裏出生的，家裏十分富有，出生後又得到好的照顧及愛寵，身份尊貴，地位崇高。像在皇室出生，在上流社會出生的小孩，今天在中國不少的高幹子弟，他們被稱為富二代，想也是含著「金鎖匙」出生的人。

(二) 我們都是含著「金鎖匙」出生的嗎? 大概不是...

今天在這裏，不知有沒有真的是含著「金鎖匙」出生的，想...若有，也不方便承認，不過，容許我大膽說，我們在這裏的每一位，大概不是含著「金鎖匙」出生的，起碼不是皇室人員，或是高幹子弟吧!

(三) 含著「金鎖匙」出生的人，有甚麼好處？優勝處？

含著「金鎖匙」出生的人的好處，他們的優勝處，是不用愁，沒有錢，不夠錢，不用愁，衣食住行，不用愁，沒有照顧，不用愁，生活所需。

(四) 含著「金鎖匙」出生的人，能否得著好處，優勝處，在於是否好好去使用這「金鎖匙」？

不少含著「金鎖匙」出生的人，藉著家庭，靠著父母的財富，他們所擁有的資源，努力讀書，不斷學習，不但更出人頭地，並且財富繼續不斷增加。然而，也有很多例子，含著「金鎖匙」的，他們不去讀書，不務正業，恃著父母有錢，揮霍無度，算錢是不少，中國古語有勸世的如此說，「家有二千，每日二錢，如無生計，用得幾年??」意思說，只懂花費，用錢，終會有一天，會花光，花盡，何況，當有許多錢在手時，往往是揮霍的。

(五) 有「金鎖匙」，滿有金錢的，也知道金錢不是萬能

這「金鎖匙」只是今生之鑰。

含著「金鎖匙」出生的，雖然他們擁有很多金錢，財富，不像我們要努力去賺錢，去維持我們的生活，包括我們的衣食住行，日常所需。但是，他們也會想到，也會知道，金錢不是萬能，意思謂有些東西，算您有金錢也不能買得到的。例如..

錢可買最名貴的「床」，但不能買「安睡」。

錢可以買「鮑、參、翅、肚、珍饈百味」，卻不能買進食的「食慾」(餓口)。

錢可以買極名貴的「房屋」，卻不能買「溫暖的家」。

錢可以買「藥」醫病，但不能買不會病的「健康」。

錢可以買不少的「化妝品」，但不能買「美容」。

錢可以買「書刊、雜誌、電腦」，但不能買「聰明智慧與知識」。

錢可以買各式各樣的「娛樂」，但不能買「快樂」。

錢可以買「發泄情慾機會」，但不能買「愛情」。

可以用錢僱請「保鏢」，但不能用錢買「安全感」。

不但如此，相信人人皆懂的事實，就是錢只能用在今生，人若死了，錢再不是他的東西，只能留給還在世上的人。故你會同意，我這句話：這「金鎖匙」只是今生之鑰。意思是買不到不死，也不能買多一點的壽數。

(六) 那我們又是否是，含著「金鎖匙」出生的呢？一概都是

一概都是，即每一個人都是含著「金鎖匙」出生的，因為剛說，有些東西，算是有金錢也買不到，然而，我們是可以得到，我們一出生時，我們是含著這「金鎖匙」到世上來的，雖不是含著富家的這「金鎖匙」，但我們出生所含著的「金鎖匙」，來得更有價值，話如何說？

請看傳道書 3:11 「神造萬物，各按其時成為美好，又將永生(原文是永遠)安置在世人心裏。然而神從始至終的作為，人不能參透。」

神造萬物，包括人類，即一開始時，今天，我們可以說，我們出生時，已把永生安置在世人心裏，即每一個出生的人心裏，就安置了永生的觀念，「永遠」就是沒有窮盡的意思，也即是說，壽數沒有盡頭，所以叫作永生。這是金錢買不到的，是創造天地、人類的主宰在人出生時安置在人心裏的，這樣說來，這「金鎖匙」乃是「永生之鑰」。

(七) 這「金鎖匙」如何使用？

馬太福音 16:13-20 這段經文，有許多不同的解釋，不過，用在今天我們思想鎖匙的時候，想問一問，彼得如何得到天國的鑰匙？就是他答中了問題，耶穌問門徒，人說我人子是誰？有不同的答案，彼得卻說，「祢是基督，是永生神的兒子。」知道耶穌是基督，即知道耶穌是救主。

隨後耶穌在馬太福音 16:21 說祂是如何作救主，是被人殺害，第三日從死裏復活，即謂要透過耶穌的死，血流出，罪得赦，縱使在世上死了，可以復活，因為耶穌死了第三天復活，成為睡了(死了)之人初熟的果子，得永生，享永生是在天國裏的。

彼得能答中問題，不是他自己聰明，有智慧，乃是天上的父指示他，指示他永生已安置在人心裏，不過人犯罪後，與神隔絕了。有人以為死是自然

規律，人死了，甚麼也沒有了，然而，神愛人，差祂的獨生愛子來世，作救主，要將人從罪惡中，從死亡裏拯救出來，所以神的兒子在世上，稱為耶穌，意思就是要將百姓從罪惡裏拯救出來，稱為基督，就是救主，要救人出死入生。

耶穌給彼得天國鑰匙，要他去用，也分給其他人用，因為給彼得的天國鑰匙，在英文聖經看到不是一支，乃是多支，Keys，不是Key。

這「金鎖匙」如何使用？約翰福音 6:47「我實實在在的告訴你們，信的人有永生。」「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。」(約翰福音 3:16)

不少信了耶穌的人，如彼得宣稱耶穌是基督，是永生神的兒子的，他們經歷過主耶穌的愛之後，有不少見證跟別人分享，讓人知道，他們不但得著永生，他們在耶穌裏，他們更得著金錢不能買的東西，如在耶穌裏的平安、在耶穌裏的愛、在耶穌裏心中的喜樂，也因著敬畏神，得著智慧與知識。

(八) 我們都是起碼含著一支「金鎖匙」出生的，您同意嗎？若同意，那有沒有使用之？